
Αθήνα, 17 Νοεμβρίου 2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Επείγουσα η ανάγκη ενίσχυσης της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας

Μυτιλήνης»

Μετά την καταστροφική πυρκαγιά στο ΚΥΤ Μόριας στις 8 Σεπτεμβρίου για την

κατάσβεση  της  οποίας  οι  πυροσβεστικοί  υπάλληλοι  της  Μυτιλήνης

υπερέβησαν  εαυτούς,  η  Πυροσβεστική  Υπηρεσία  Μυτιλήνης  ανέλαβε

αυξημένα  καθήκοντα  για  την  προστασία  της  νέας,  προσωρινής,  δομής

φιλοξενίας  στον Καρά Τεπέ.  Για  την 24ωρη καθημερινή  φύλαξη της δομής

στον Καρά Τεπέ, διατίθενται 2 οχήματα με το προσωπικό τους και επικεφαλής

αξιωματικό.  

Ωστόσο,  μετά τη λήξη των συμβάσεων και  την αποχώρηση 54 εποχιακών

πυροσβεστών  στις  31  Οκτωβρίου,  το  προσωπικό  της  Πυροσβεστικής

Υπηρεσίας Μυτιλήνης δεν επαρκεί αριθμητικά για τα τωρινά του καθήκοντα.

Συγκεκριμένα,  λόγω των  αναγκών  φύλαξης  του  Καρά  Τεπέ,  αλλά  και  των

προληπτικών μέτρων για την πανδημία, η Πυροσβεστική Υπηρεσία Μυτιλήνης

διαθέτει μόλις 7 άτομα ανά βάρδια στην πόλη της Μυτιλήνης και από άλλα 2

άτομα σε καθένα από τα τρία πυροσβεστικά κλιμάκια του νησιού της Λέσβου.

Το  προσωπικό  στη  Μυτιλήνη  επαρκεί  μόνο  για  τη  στελέχωση  ενός

πυροσβεστικού οχήματος. 

Είναι πρόσφατη η πυρκαγιά στο ΚΥΤ της Σάμου, ενώ η εμπειρία της Μόριας

μάς  έχει  δείξει  πως,  ιδιαίτερα  στις  χειμερινές  συνθήκες,  όπου
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χρησιμοποιούνται  αυτοσχέδιες  και  συχνά  καθόλου  ασφαλείς,  μορφές

θέρμανσης,  ο  κίνδυνος  πυρκαγιάς  είναι  διαρκής  και  αυξημένος.  Το

προσωπικό  της  Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας  στη  Μόρια  και  γενικότερα,

ενήργησε χωρίς στοιχειώδη υλικά και εξοπλισμό, εντός άθλιων συνθηκών, με

ελαστικούς σωλήνες εντός λυμάτων και χωρίς επαρκή υγειονομικό εξοπλισμό.

Για  όλη  τη  Λέσβο,  συνεπώς,  απαιτείται  αυξημένη  επαγρύπνηση  στις

παρούσες συνθήκες και ενίσχυση προσωπικού και οχημάτων.  

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κος. Υπουργός:

1)  Προτίθεται  να  επαναπροσλάβει,  και  για  τη  χειμερινή  περίοδο,  το

εποχικό προσωπικό που αποχώρησε στις 31 Οκτωβρίου 2020;

2)  Πώς  προτίθεται  να  ενισχύσει  σε  προσωπικό  και  οχήματα  την

Πυροσβεστική Υπηρεσία Μυτιλήνης, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί με

επάρκεια στα καθήκοντά της;

3)  Ποιο  το  υλικό  υγειονομικής  προστασίας  του  προσωπικού  της

Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας  που  έχει  σταλεί  στην  Πυροσβεστική

Υπηρεσία  Μυτιλήνης  και  ποιο  πρόσθετο  υλικό  προτίθεστε  να

αποστείλετε;

4)  Έχουν γίνει εξετάσεις για την ανίχνευση κρουσμάτων κορονοϊού στο

προσωπικό  της  Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας;  Προτίθεται  να  προβλέψει

εξετάσεις για covid-19 στο άμεσο μέλλον;
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